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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkeji rolniczej
Oznaczenie kwalifikacji: R.03
Wersja arkusza: X

R.03-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wysiew ziarna zboz na glebach cigzkich, przy zbyt duzej wilgotnosci gleby, moze powodowaé
A. rozwdj zgorzeli siewek.
B. zwigkszenie obsady roslin.

C. skrocenie okresu wschodow.
D. wyksztalcenie zbyt duzej liczby korzeni zarodkowych.

Zadanie 2.

Przyczyna nieréwnomiernego uziarnienia kolb kukurydzy przedstawionych na ilustracji moze by¢

A. zwickszenie ilosci wysiewu i obsady roslin.

B. brak opadow i wysokie temperatury w okresie kwitnienia.

C. stosowanie systemu dzielonych dawek nawozéw azotowych.

D. nadmiar boru przy jednoczesnym niedoborze fosforu oraz potasu.

Zadanie 3.

W gospodarstwach polozonych na glebach lekkich i lekko kwasnych, w ktorych prowadzona jest produkcja
miodu, rosling odpowiednia do uprawy jest

A. gryka.
B. bobik.
C. rzepak.
D. lucerna,
Zadanie 4.
Ktora roslina jest najlepszym przedplonem w uprawie rzepaku?
A. Rzepak ozimy. Radl Przedplony
B. Buraki cukrowe. os1ina Dobre Zadowalajgce Niedopuszczalne
C. Jgczmien ozimy. Motylkowate
D. Koniczyna czerwona. drobnonasienne Jeczmien ozimy | Gorczyca
Rzepak | istragczkowe Zyto Sfonecznik
Ziemniaki na Rzepak ozimy Buraki

wczesny zbior
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Zadanie 5.

Optymalnym terminem stosowania wapna nawozowego w uprawie bobiku po pszenicy jarej jest wykonanie
zabiegu w okresie zespolu uprawek

A. pozniwnych.

B. pielggnacyjnych.

C. przedsiewnych jesiennych.
D. przedsiewnych wiosennych.

Zadanie 6.

Stosowanie do siewu nasion bobiku samokonczacego ma na celu

A. wydhluzenie okresu wegetacji.

B. osiggnigcie wyzszego plonu nasion.

C. osiggnigcie wezesniejszego dojrzewania roslin.
D. zmniejszenie porazenia przez choroby grzybowe.

Zadanie 7.

W przypadku op6znionego terminu siewu pszenicy ozimej nalezy
A. zmniejszy¢ obsade roslin.
B. zwigkszy¢ norm¢ wysiewu nasion.

C. zmniejszy¢ ilo$¢ wysiewanych nasion na hektar.
D. zachowac standardowa norme¢ wysiewu nasion dla terminu optymalnego.

Zadanie 8.

Przy planowaniu $ciezek technologicznych podczas siewu zboz nalezy wziac¢ pod uwage

A. jako$¢ gleby na polu.

B. wielkos¢ rozstawy redlic w siewniku.

C. szerokos¢ roboczg siewnika i opryskiwacza.
D. szeroko$é¢ robocza kombajnu do zbioru roslin.

Zadanie 9.
Orka gleboka jest zabiegiem wykonywanym w zespole uprawek

A. pozniwnych.

B. przedzimowych.

C. pielegnacyjnych.

D. przedsiewnych jesiennych.

Zadanie 10.

Chwast przedstawiony na ilustracji to

fiotek polny.

komosa biata.

tasznik pospolity.
zottlica drobnokwiatowa.

SN wp
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Zadanie 11.

Do chemicznej ochrony roslin przed mszycami stosuje si¢
A. fungicydy.
B. herbicydy.

C. insektycydy.
D. nematocydy.

Zadanie 12,
Ktory ptug stosuje si¢ do orki gleb zadarnionych, zakorzenionych i z duzg ilo$cig kamieni?

Zadanie 13.

W kosiarkach rotacyjnych bebnowych zmiane wysokosci koszenia, z mniejszej na wigksza, mozna uzyskac

poprzez

zmiang predkosci obrotowej bebnow.
wymontowanie pier§cieni dystansowych.
regulacje odlegtosci talerzy wzgledem siebie.
zatozenie dodatkowych pierscieni dystansowych.

cawpy

Zadanie 14,

W gospodarstwie rolnym, w ktorym ilo§¢ wyprodukowanego obornika przekroczy dawke 170 kg N/ha
uzytkow rolnych, rolnik powinien

zmniejszy¢ obsade zwierzat.

wprowadzi¢ dodatkowy plan nawozenia.

zwiekszy¢ dawke nawozenia roslin obornikiem.
zmienié system utrzymania zwierzat na bezsciotowy.

caw>
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Zadanie 15.

Zaswiadczenie dla rolnika uprawniajace do stosowania $rodkow ochrony roslin, wydane w dniu
20.02.2018 roku, zachowuje waznos$¢ do dnia

A. 20.08.2018r.

B. 20,02.2019r,

C. 20.02.2021r.

D. 20.02.2023r.

Zadanie 16.

Straty jakosciowe i iloSciowe kiszonki (%) w zaleZnosci od rodzaju silosu

Rodzaj silosu Straty biatka Straty skrobi Straty iloSciowe
Wiezowy gazoszczelny 2,0 3,0 5-8
Wiezowy otwarty 9,6 8,2 10-15
Przejazdowy 9,7 8,6 25
Komorowy 7,8 7.3 15-20

Najnizsze straty jakosciowe podczas produkcji i przechowywania kiszonki powstaja w silosach

A. komorowych.

B. przejazdowych.

C. wiezowych otwartych,

D. wiezowych gazoszczelnych.

Zadanie 17,

Rolnik ryczaltowy przy sprzedazy podatnikowi VAT, wytworzonych produktéw pochodzenia ro§linnego, ma
obowigzek

A. wystawi¢ fakture VAT.

B. posiada¢ konto w banku.

C. prowadzi¢ ewidencj¢ sprzedazy i zakupow.

D. zadania faktury VAT RR od nabywcy jego produktow.

Zadanie 18.

Na schemacie rozmieszczenia narzgdow wewnetrznych w budowie krowy strzatka oznaczono

A. serce.
B. nerki.
C. pluca.
D. zoladek.
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Zadanie 19.
W organizmach zwierzat funkcje przedstawione na schemacie spetnia uktad
A.  wydalniczy. Utrzymanie stale] Transport substancji Obrona organizmu przed
B. oddechowy. temperatury organizmu potrzebnych komorkom wirusami i bakteriami
C. krwionosny.
D. pokarmoWY. [ D\UI]HEH;': ngll':l ] [ Tlen ] l Skiadniki p-:;_lcarmﬂwe J
Zadanie 20.

W okresie 305-dniowej laktacji najwyzszg wydajnos¢ mleczng krowy osiagaja

A. wszo6stym miesigeu laktacji.

B. bezposrednio po wycieleniu.

C. dwa tygodnie przed zasuszeniem.
D. w drugim miesigcu po wycieleniu.

Zadanie 21.
Ilustracja przedstawia koze w typie uzytkowym

A. miesnym.

B. mlecznym.

C. welnistym.

D. puchowym.
Zadanie 22,
Ilustracja przedstawia krowe rasy

A. Hereford.

B. Charolaise.

C. Limousine.

D. Piemontese.
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Zadanie 23.

Do produkcji welny mieszanej odpowiednia rasg owiec jest
A.  wrzosowka.
B. merynos polski.

C. polska owca nizinna.
D. polska owca dtugowehista.

Zadanie 24.

Ziarno przedstawione na ilustracji nalezy do pasz

A, tresciwych biatkowych,

B. objctosciowych suchych.

C. tresciwych energetycznych.
D. objetosciowych soczystych.

Zadanie 25.

Oblicz, ile kilogramow kiszonki z kukurydzy o zawartosci 30% suchej masy, maksymalnie mozna podac
krowie wazacej 600 kg, jezeli dzienne zapotrzebowanie na sucha mase wynosi 3,5% jej masy ciala.

A. 21kg
B. 30kg
C. 45kg
D. 70kg
Zadanie 26.
Ocena efektywnosci tuczu tucznikow
Zuzycie paszy na 1 kg masy ciata Ocena
Do 3,0 kg Bardzo dobra
3,0-3,5kg Dobra
36-4,0ke Dostateczna
4,1-4,5kg Dopuszczajgca

W gospodarstwie prowadzona jest produkcja tucznikow w cyklu otwartym od 30 kg do 110 kg. Srednie
zuzycie paszy przez jednego tucznika w okresie tuczu wynosi 245 kg. Ocen efektywno$¢ tuczu.

A. Dobra.

B. Dostateczna.

C. Bardzo dobra.
D. Dopuszczajaca.
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Zadanie 27.

W  gospodarstwach o duzym wudziale trwalych uzytkow zielonych podstawowa pasza stosowana
w opasie bydla jest

A. kiszonka GPS.

B. sianokiszonka z traw.

C. kiszonka z kukurydzy.

D. kiszonka z prasowanych wystodkéw buraczanych.
Zadanie 28.

Pokazany na ilustracji sprze¢t potrzebny jest w chowie bydta do

A. korekeji racic,
B. pomocy przy porodach krow.
C. pomocy przy wzdeciach zwacza.

D. obcinania rogéw u dorostych osobnikow.
Zadanie 29,
Kalendarz rujowy lochy (fragment)
Styczen Luty Marzec Kwiecien
data data data data
inseminaciji| wyproszenia |inseminacji| wyproszenia|inseminacji| wyproszenia |inseminacji | wyproszenia
10 styczen 5.05 21luty 16.06 14 marzec 707 25 kwiecien 18.08
1Ll 6.05 22 17.06 15 8.07 26 19.08
12 7.05 23 28.06 16 9.07 24 20.08

Na podstawie zamieszczonego kalendarza pokry¢ i wyproszen ustal date przeprowadzenia lochy
inseminowanej 22 lutego do kojca porodowego, w terminie siedmiu dni przed spodziewanym porodem,

A. 10 czerwca

B. 17 czerwca

C. 0l lipca

D. 11 sierpnia
Zadanie 30.

Oblicz, ilo§¢ potrzebnego preparatu do wykonania suchej dezynfekcji $ciotki, w kojeu porodowym
o powierzchni 3,5 m” dla lochy, jezeli optymalna dawka preparatu wynosi 100 g/1 m? podtogi.

A 100g
B. 350g
C. 700g
D. 1000g
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Zadanie 31.

W celu ograniczenia kanibalizmu i pterofagii w hodowli drobiu zaleca si¢ pomalowanie szyb w oknach
i stosowanie zarowek do oswietlenia pomieszczen w kolorze

A. bialym.

B. zielonym.
C. niebieskim.
D. czerwonym.

Zadanie 32,

Rozporzgdzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 28 czerwca 2010 .
w sprawie minimalnych warunkéw utrzymywania gatunkéw zwierzat gospodarskich

Minimalne warunki utrzymywania kéz
§ 18.ust.4 Powierzchnia wybiegu, w przeliczeniu na jedna koze, powinna wynosic¢ - co najmniej 4 m?, a w przypadku
koztéw - co najmniej 6 m®.

Oblicz minimalng powierzchni¢ wybiegu dla stada 20 szt. koz i dwoch koztow zapewniajacg dobrostan
zwierzat.

A, 12m?
B. 68 m’
C. 80m>
D. 92m’
Zadanie 33.

Znakowanie kolczykami nowonarodzonych cielat nalezy wykona¢ najpoznie;

A. do 180 dni od urodzenia.

B. do 7 dni po urodzeniu cielecia.

C. wciggu 24 godzin po urodzeniu.
D. do konca drugiego tygodnia zycia.

Zadanie 34.

W gospodarstwie ekologicznym dozwolone jest w Zywieniu trzody chlewnej stosowanie

A. maczek rybnych.

B. stymulatoréw wzrostu.

C. pasz zro$lin genetycznie modyfikowanych.
D. syntetycznych zamiennikow pasz naturalnych.

Zadanie 35.
Skutecznym sposobem ograniczenia liczby komorek somatycznych w mleku krow jest

wykonywanie bezposrednio po doju dezynfekcji strzykow.
przechowywanie mleka po udoju w szczelnie zamknigtych zbiornikach,
stosowanie metody natychmiastowego zasuszania kréw bez uzycia antybiotykow.

onwp

po zakonczeniu doju w ciagu dwoch godzin schtodzenie mleka do temperatury 3-5°C.
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Zadanie 36.
Przy sprzedazy jatowki hodowlanej dokumentem potwierdzajgcym pochodzenie zwierzecia jest

A. Karta Jatowki — Krowy.

B. s$wiadectwo rodowodowe.

C. raport z probnego doju RW-2.

D. karta wsadowa ksiegi rejestracji bydta.

Zadanie 37.

Poidto przedstawione na ilustracji przeznaczone jest do pojenia

A. prosiat.
B. jagniat.
C. pisklat.
D. cielat.
Zadanie 38.

Przenosnik przedstawiony na ilustracji ma zastosowanie w gospodarstwie rolnym do

A. transportu pasz objetosciowych suchych.

B. dozowania paszy w wozach paszowych.

C. transportu ziarna zboz w silosach.

D. usuwania odchodow w oborach.,
Zadanie 39.

Na podstawie podanych zatozen przygotowania opryskiwacza do pracy oblicz wydatek cieczy z jednego
rozpylacza.

Q - zaplanowany wydatek cieczy = 200 |/ha
A. 0.5 /min V — predkos¢ jazdy ciagnika = 6 km/h
B. 1,0 1l/min s — rozstaw rozpylaczy na belce polowej=0,5m
C. 2.,0l/min _QxVxs
D. 6.0 /min 17 600
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Zadanie 40.
W celu przygotowania ptuga do przechowywania, po zakonczonym sezonie roboczym, nalezy powierzchnie

robocze oczyscic i zabezpieczy¢

A. olejem przektadniowym.

B. smarem konserwacyjnym.

C. przepalonym olejem silnikowym.

D. zuzytym olejem zmieszanym ze smarem.
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